

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 234 (5089). Пятница, 30 ноября 1951 г. Цена 20 коп.

Своевременно проверить списки избирателей

16 декабря трудящиеся Российской Федерации будут выбирать народные судьи. Подготовка к выборам принимает все более широкий размах. С каждым днем растет политическая и трудовая активность советских людей, с большим подъемом проходят встречи избирателей со своими кандидатами в народные судьи и народные заседатели. Коллективы шахт, заводов, строек и других предприятий стали на стачановскую вахту в честь предстоящих выборов.

Агитколлективы при избирательных пунктах и на предприятиях нашего города развернули агитацию за избрание выдвинутых кандидатов в народные судьи, разъясняют Положение о выборах, проводят беседы и лекции о правах и обязанностях граждан СССР, предоставленных им Сталинской Конституцией, о демократических основах советского суда, на темы международной жизни и другие.

Наряду с массово-политической работой среди населения многие агитколлективы и уполномоченные городского Совета по выборам народных судов своевременно начали организационно-техническую подготовку к выборам: проверку списков избирателей, оборудование помещений избирательных пунктов и т. д.

Хорошо эта работа проводится на избирательном пункте № 18, где уполномоченным исполкома городского Совета т. Резинов и руководителем агитколлектива тов. Мотсвенко. Здесь своевременно составлены и вывешены для обозрения списки избирателей, сразу же после их составления организована проверка правильности записей.

Однако ряд уполномоченных исполкома и руководителей агитколлективов формально относятся к проведению этой важной работы. Например, на территории избирательного пункта № 19 составление списков проходило наспех, с пропуском не только отдельных избирателей, но и целых семей. Проверка показала, что из 64 избирателей

9 записаны с искаженными фамилиями, а 5 человек совершенно пропущены.

Этот тревожный сигнал обязывает уполномоченного т. Камецакую и руководителя агитколлектива при избирательном пункте т. Бузнецову принять все меры к тому, чтобы в ближайшие дни была организована самая тщательная проверка составленных списков на избирательном пункте, а также на квартирах избирателей.

Бесlessly отнеслись к составлению списков на 7 избирательном пункте уполномоченный тов. Мельничук и руководитель агитколлектива т. Бояков. Они вывели списки для обозрения с большим опозданием и, несмотря на это, проверки их до настоящего времени не организовали. Такое же положение на избирательных пунктах №№ 11 и 23.

Организационно-техническая подготовка к выборам, а в первую очередь правильность составления и своевременная проверка списков избирателей, должна быть направлена к тому, чтобы обеспечить право всем до одного гражданам, пользующимся избирательным правом, в день выборов отдать свой голос за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, выдвинутых в народные судьи и народные заседатели.

Возглавить эту работу должны уполномоченные исполкома городского Совета, руководители агитколлективов и партийных организаций, а также депутаты городского Совета. Для проверки списков избирателей следует привлечь коллективы агитаторов. Правильность записей надо уточнять не только на избирательных пунктах, но и среди населения на жилищных участках.

Широко развернута массово-политическая работа среди трудящихся в дни подготовки к выборам и образцовая организационно-техническая подготовка на избирательных пунктах являются важнейшим условием успешного проведения выборов народных судов.

Шахте 9-15 вручено переходящее Красное знамя

В прошлом месяце горняки шахты 9-15, высоко подняв знамя продуктивного социалистического соревнования, добились славных трудовых побед. Дополнительно к плану было выдано много эшелонов доброкачественного угля. Это позволило коллективу шахты занять первенство во всесоюзном соревновании и дало право на получение перехо-

дящего Красного знамени обкома ВКП(б) и облисполкома.

На днях в комбинате шахты состоялось многоярусное собрание трудящихся, на котором представитель обкома союза угольщиков тов. Новиков вручил коллективу переходящее Красное знамя. Горняки приняли клятву социалистические обязательства.

3-я Всесоюзная конференция сторонников мира

В летопись борьбы народов мира за мир и демократию день 27 ноября войдет как одна из самых ярких и славных дат. В столице нашей родины — Москве в этот день в Колонном зале Дома Союзов открылась 3-я Всесоюзная конференция сторонников мира.

Конференция предшествовала кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. Она вылилась в могучую демонстрацию несокрушимой воли советских людей отстаивать дело мира всеми силами души.

Советское государство всегда неизменно, твердо и последовательно боролось и борется за мир между народами; оно беспощадно разоблачало и разоблачает поджигателей войны, которая нужна кучке империалистов и прежде всего империалистам США и Англии.

Воспитанные партией Ленина — Сталина, советские люди ведут мирную созидательную работу, строят светлое здание коммунизма. Они борются за мир не только потому, что им не нужна война, но и потому, что советский народ, создавший под знаменем Ленина — Сталина в своей стране самый справедли-

вый общественный строй, считает захватчицкую войну преступлением против человечества.

3-ю Всесоюзную конференцию сторонников мира кратким вступительным словом открыл академик Б. Д. Греков. При упоминании имени знаменосца мира великого Сталина в зале возникает волнующая овация.

В почетный президиум избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Иосифом Виссарионовичем Сталиным.

Конференция принимает повестку дня: «Довлад Советского Комитета защиты мира об итогах сбора подписей в СССР под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами и очередных задачах борьбы за мир». С докладом выступил писатель Н. С. Тихонов — председатель Советского Комитета защиты мира.

Он огласил сообщение Советского Комитета защиты мира об итогах проводимой в СССР кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. Эти итоги свидетельствуют о единодушной поддержке всем советским народом Обращения Все-

мирного Совета Мира, о твердой решимости советских людей предотвратить войну и отстаивать дело мира.

С начала кампании по 15 ноября под Обращением Всемирного Совета Мира подписалось 117 миллионов 669 тысяч 320 советских граждан.

Сбор подписей проходил в обстановке огромного политического и трудового подъема. Советские люди свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира скрепляют поистине богатырским трудом. Миллионы друженников несут стачановскую вахту мира, перевыполняя производственные планы, улучшают качество продукции, образцово завершают сельскохозяйственные работы 1951 г. Советские люди отчетливо сознают, чем крепче СССР, тем труднее поджигателям войны осуществить их кровавые замыслы.

По докладу Н. С. Тихонова начались прения.

В Колонном зале Дома Союзов приковано внимание всего прогрессивного человечества, ибо оно знает, что Москва, Сталин — это символ мира, светлого будущего.

(ТАСС).

Голосуйте за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных

СЛЕПЧЕНКО ФЕДОРА ВАСИЛЬЕВИЧА,

выдвинутого кандидатом в народные судьи по 2 избирательному округу г. Анжеро-Судженска коллективами рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты 9-15 и центральных электромеханических мастерских

Слепченко Федор Васильевич родился в 1922 году в селе Васильчуки, Ключевского района, Западно-Сибирского края, в семье крестьянина-бедняка. В июле 1941 года, окончив среднюю школу, Федор Васильевич начал свою трудовую деятельность учителем Васильчуковской неполной средней школы.

В декабре 1941 года он был призван в ряды Советской Армии, где находился до декабря 1945 года. Эти 5 лет Федор Васильевич честно служил своей Родине. За образцовое выполнение заданий командования в боях с немецко-фашистскими захватчиками на Западном и втором Прибалтийском фронтах он награжден медалью «За боевые заслуги», двумя медалями «За отвагу» и медалью «За победу над Германией». На фронте Великой Отечественной войны, как верный сын своего народа, т. Слепченко был принят в ряды Ленинского комсомола, а потом и кандидатом в члены ВКП(б).

После демобилизации из рядов Советской Армии Федор Васильевич возвратился в свое село Васильчуки и снова начинает работать учителем неполной

средней школы. В 1946 году Васильчуковская первичная партийная организация принимает его в члены ВКП(б). В 1947 году Ключевский райком ВКП(б) послал т. Слепченко в школу механизации сельского хозяйства комсоргом ЦК ВЛКСМ. В октябре 1948 года т. Слепченко поступает учиться в Новосибирскую юридическую школу. По окончании школы в 1950 году он избирается судьей в участка г. Анжеро-Судженска, где и работает по настоящее время.

Весь жизненный путь Федора Васильевича говорит о том, что он верный сын нашей Родины. Тов. Слепченко честно выполняет возложенные на него обязанности, принимает активное участие в партийной и общественной работе, систематически работает над повышением своего идейно-политического уровня и деловой квалификации.

Товарищи избиратели! В день выборов в народные судьи — 16 декабря 1951 года — голосуйте за верного сына нашего народа, кандидата Сталинского блока коммунистов и беспартийных Слепченко Федора Васильевича!

Она оправдывает доверие

— Живем мы, как в дружной большой семье, — говорит о своем общежитии № 5 молодая девушка, мастер обогатительной фабрики шахты «Физкультурник» Глуценко. В общежитии царит обстановка домашнего уюта. Среди жильцов создана традиция взаимной поддержки друг друга, чувство глубокой дружбы и коллективизма. Во всем этом большая заслуга воспитательницы общежития Татьяны Владимировны Грипиной. Она использует самые разнообразные формы и методы воспитания молодежи.

В красный уголок по вечерам часто приходит лектор или агитатор с беседой. На столах здесь всегда свежие газеты и журналы. Любители шахматных мастей находят тут свое свободное время провести за шахматной доской, другие — послушать интересную радиопередачу.

Недавно, выдвигая своих кандидатов в заседатели народных судов, работники жилищно-коммунального отдела шахты «Физкультурник» назвали имя Татьяны Владимировны Грипиной. Нет сомнения, что т. Грипина с честью оправдывает это высокое доверие.

Недавно, выдвигая своих кандидатов в заседатели народных судов, работники жилищно-коммунального отдела шахты «Физкультурник» назвали имя Татьяны Владимировны Грипиной. Нет сомнения, что т. Грипина с честью оправдывает это высокое доверие.

Третья Всесоюзная конференция сторонников мира

Утреннее заседание 28 ноября

В Москве, в Колонном зале Дома Союзов, 28 ноября продолжала свою работу третья Всесоюзная конференция сторонников мира. Обсуждался доклад председателя Советского Комитета защиты мира Н. С. Тихонова об итогах сбора подписей в СССР под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами и очередные задачи борьбы за мир.

Выражая волю многомиллионного советского народа, делегаты единодушно заявили о твердой решимости отстаивать мир. Они говорили, что советские люди не просят мира, а требуют его, борются за него. Если империалистические хищники примут за слабость миролюбие нашего народа, создавшего под знаменем Ленина—Сталина самый справедливый общественный строй, могучее социалистическое государство, то их ждет еще более позорный провал, чем это испытали их предшественники по военным авантюрам, направленным против нашей страны.

Председательствующий тов. Российский представляет слово народному поэту Белоруссии Якубу Коласу.

Поэт говорит о своей родной Белоруссии, быстро возрожденной после разрушений, нанесенных войной. В республике не только восстановлены фабрики и заводы, но и построены новые гиганты промышленности. Они уже активно помогают грандиозным стройкам коммунизма на Волге и Дону, на Днепре и Аму-Дарье.

— Наша радость и пафос созидания, — сказал он, — озлобляют кучку международных грабителей. Долг людей доброй воли, борцов за мир — довести до сознания всех миролюбивых народов, в каждом уголке земли всю мерзкую сущность поджигателей войны, показать их подлинно разбойничьи устремления.

С большим вниманием слушали делегаты речь знатного сталевара Магнитогорского металлургического комбината имени И. В. Сталина тов. Захарова. Он говорил о развитии металлургии в нашей стране, о росте производства стали.

— Наша сталь — это комбайны для колхозов, буровые машины для геологов и нефтяников, паровозы, порталы краны и конструкции на строительстве Московского университета, шагающие экскаваторы на великих стройках коммунизма. Нам нужно много стали, чтобы осуществить великий сталинский план преобразования природы.

— Пусть поджигатели новой войны помнят, что силы борцов за мир неодолимы, — говорит тов. Захаров. — Пусть они не пытаются истолковать наше миролюбие, как признак нашей слабости. Мы сильны, как никогда. Можете, товарищи, положиться на нас, советских сталеваров, — в случае нужды мы вспомним, как плавится оборонная сталь, и дадим ее столько, сколько потребуется для приведения в чуж-

ства зарвавшихся агрессоров. (Аплодисменты).

Один за другим выступают делегаты — представители РСФСР, Украины, Белоруссии, Азербайджана, Казахстана, Латвии, Эстонии.

Слово предоставляется доктору биологических наук — председателю Комитета защиты мира Казахской ССР тов. Базановой. Она говорит о том, что решимость наших людей отстаивать мир подкрепляется творчеством масс, трудовыми подвигами всех советских людей. Подпись молодого казахского сталевара Пахретдина Убайдуллаева — это 120 скоростных тяжеловесных плавок стали, выданных им в нынешнем году. Подпись знатного рисовода республики лауреата Сталинской премии Ибрая Жахаева — это 900 пудов риса с каждого гектара. Подпись молодой казачки Битай Татеновой — это новый мировой рекорд сбора сахарной свеклы — 12633 пуда с гектара. Такого урожая этой культуры не получал еще ни один человек на земном шаре.

Выступает один из знатных стахановцев Волго-Дона начальник шагающего экскаватора тов. Усков.

— Наш народ назвал великие стройки сталинскими, — сказал тов. Усков. — Эти подлинные бастионы мира сказочно преобразуют лицо нашей земли. Мы заняты мирной работой и планируем ее на много лет вперед. Лес в степи, каналы в пустыне, гидроэлектростанции на реках — это счастье. И мы не позволим кучке поджигателей отнять его у нас!

Сталинские стройки коммунизма — это олицетворение могущества нашего государства. Пусть помнят об этом слишком ретивые воюки из Северо-атлантического блока. Мы, сталинградцы, говорим им: не забывайте про Сталинград, не забывайте уроков истории! О счастливой жизни колхозников Черновицкой области рассказала молодая колхозница Герой Социалистического Труда тов. Мыкытей.

Ныне каждый 4 колхоз Черновицкой области стал миллионером. В одном только Заставновском районе 6 Героев Социалистического Труда.

— Разве могли наши отцы, — говорит тов. Мыкытей, — которых эксплуатировали всякого рода лавы, думать о такой счастливой жизни, о том, что они и их дети станут героями, что грудь их украсит орден Ленина? Это стало возможным лишь тогда, когда на Буковину пришла Советская власть, когда украинцы Прикарпатья объединились в одну семью со всем украинским народом. Вековая мечта сбылась. Взошло солнце счастья над родной Буковиной. Чтобы не было войны, чтобы победил мир, я работаю и буду работать, не падая.

Председатель ВПСИС тов. Кузнецов подчеркивает, что правящие круги США выступают против мирного урегулирования

международных вопросов, отвергают все предложения Советского правительства, направленные на укрепление мира, развитие экономических связей, дружественных отношений между странами. Это мы видим и на происходящей сейчас Генеральной Ассамблее ООН.

Монополисты США, Англии и других стран злобно клеветают на СССР. Правительство США расторгло торговый договор с Советским Союзом, запрещая своим сателлитам торговать с демократическими странами. Более того, Трумэн объявил об ассигновании 100 миллионов долларов на диверсионную и шпионскую работу в СССР и странах народной демократии.

Тов. Кузнецов приводит цифры и факты, свидетельствующие о росте рабочего движения в капиталистических странах, оказывающего могучую поддержку фронту мира и демократии.

Председатель колхоза имени Калинина, Краснодарского края, Герой Социалистического Труда тов. Тратненко рассказал о борьбе хлеборобов Кубани за мир, о богатых урожаях, выращенных на полях, о преимуществах колхозного строя, обеспечивающего счастливую жизнь колхозному крестьянству.

Борьбу за дело мира трудящихся Ленинграда — важнейшего центра технического прогресса нашей страны, — помощь ленинградцев великим стройкам коммунизма, охарактеризовал в своем выступлении главный конструктор гидротурбин Ленинградского металлургического завода им. И. В. Сталина тов. Ковалев.

Делегат армянского народа — старейший врач, профессор Оганитян заявил, что люди науки, творческий труд которых направлен на изыскание путей улучшения жизни человечества, не могут смотреть без негодования на то, как величайшие изобретения человеческого гения и самые блестящие завоевания науки превращаются в руках капиталистических варваров в средства разрушения культурных ценностей и разорения целых стран и массовых убийств.

Волю к миру автомобилестроителей выразил тов. Давыдов, начальник цеха Московского автозавода им. Сталина. Каждая подпись автозаводцев под Обращением Всемирного Совета Мира скреплена дружной стахановской работой всего коллектива.

— Мы против войны, — горячо заявил в заключение своей речи тов. Давыдов. — Мы за мир между всеми народами. Пусть знают господа империалисты, что нас не запугать. У нас крепкие нервы, у нас достаточно силы и выдержки. С нами, со всем могучим лагерем мира, — великий Сталин! (Аплодисменты).

Конференцию приветствовали московские пионеры. Делегаты и гости тепло встретили юных граждан столицы. (ТАСС).

Подготовка к выборам и в НАРОДНЫЕ СУДА

В Доме техника

Большую подготовку ко дню выборов развернул агитколлектив при избирательном пункте № 9, расположенном в Доме техника, руководит которым начальник отдела кадров треста «Анжероуголь» т. Растворов.

С 10 часов утра и до 10 часов вечера сюда могут прийти избиратели, чтобы послушать лекцию, прочитать последние новости или побеседовать с агитатором.

Много хорошей изобретательности вложили работники Дома техника, чтобы ярко, интересно и содержательно

оборудовать избирательный пункт. «Положение о выборах» оформлено в красочном плакате, тут же вывешен новый фотомонтаж, отображающий новейшей коммунизма, размещены материалы о судостроительстве и советском законодательстве, о роли советского суда по воспитанию в людях высокой сознательности.

В воскресенье, 2 декабря, перед избирателями выступит лектор горкома ВКП(б) т. Мокрушина. Она прочтет лекцию на тему «Сталинская Конституция — конституция победившего социализма».

Разное отношение к важному делу

Избирательный пункт № 22 размещен в 32 школе. Для проведения массово-политической работы с населением к избирательному пункту прикреплено несколько парторганизаций, в том числе парторганизация школы № 32 и швейно-обувной фабрики.

Правильно понимает свои задачи в избирательной кампании и хорошо организует работу агитаторов с населением парторганизация школы № 32. Здесь регулярно проводятся семинары для агитаторов, собрания для избирателей, читаются доклады и лекции. Многие агитаторы провели на своих пятидворках по несколько бесед, разъяснили избирателям порядок выборов, рассказали биографии кандидатов. Интересно и разнообразно работу ведут на своих пятидворках учителя тт. Чулочникова, Платунова, Махонин и другие.

Совершенно по-другому к проведению столь важной политической кампании относится парт-

организация швейфабрики. Из 20 агитаторов здесь ни один до сих пор не выходил на свои пятидворки. Население улиц Некрасова и Кирпичной забыло, когда в их домах проводились беседы. Ни один избиратель с этих улиц не проверил себя в списках, так как агитаторы бесед с ними по этому вопросу не проводили.

Секретарь парторганизации тов. Калинин исключительно безответственно отнесся к выполнению партийного поручения: не организовав работы агитколлектива, он уехал в длительную командировку.

Никакой подготовки к выборам не ведет и директор фабрики тов. Походалов. Имея все возможности хорошо оборудовать помещение агитпункта, т. Походалов ничего не сделал.

Подобному отношению коммунистов-руководителей к проведению важной политической кампании не должно быть места.

Е. МАРКАТУН,
инструктор ГК ВКП(б).

Плохое руководство агитаторами

Составление и проверка списков избирателей — ответственный момент в избирательной кампании. Согласно «Положению о выборах народных судов РСФСР», списки избирателей должны быть вывешены не позднее 26 ноября.

По 11 и 12 избирательным пунктам списки составлены и вывешены во-время, однако проверка их идет очень медленно. Из 2848 занесенных в списки, проверилось пока что только 50. Агитаторы не бывают на пятидворках, не проводят бесед с избирателями.

Безответственно относятся к порученной работе агитаторы кон-

торы связи, горсобеса и торгортдела. Секретари парторганизаций тт. Великосельский, Галеев, Пукинский никакой работы со своими агитколлективами не ведут. За последние два месяца проведен всего лишь один семинар, на котором присутствовала половина агитаторов.

Недавно в красном уголке Анжероторга было проведено собрание избирателей, на котором присутствовало всего 45 человек. Этот факт наглядно показывает, как работают агитаторы и как руководят ими секретари партийных организаций.

Е. НЕКРАСОВА.

По следам наших выступлений

„Лучше организовать труд официанток“

Заместитель директора Анжероторга т. Прозоров сообщил нам, что факты плохой работы столовой № 4, указанные в заметке под таким заголовком, при проверке подтвердились. С работни-

камн столовой проведено производственное совещание по этому вопросу. Коллектив взял на себя обязательство коренным образом перестроить свою работу и улучшить обслуживание посетителей.

Трибуна передового опыта

Что нам дает цикличная организация производства

Цикличная работа в лаве, подготовительном забое требует умелой и правильной организации труда. Механизация трудоемких процессов, правильная расстановка рабочей силы и ритм работы — самые важные и необходимые условия при выполнении графика. Цикличная работа прививает культуру производственного процесса, обогащает опыт горняков, способствует лучшему использованию техники и закреплению достигнутых успехов в повышении производительности труда.

Перед коллективом рабочих и инженерно-технических работников нашей шахты была поставлена задача сделать ее шахтой сплошной цикличности, т. е. перевести большинство участков и лав на работу по графику. В августе нами было переведено на цикличную работу 4 лавы и сразу же шахта добилась положительных результатов: все эти лавы уложились в установленный норматив. В октябре на график мы перевели восемь лав, то есть больше 50 процентов действующего очистного фронта. Это помогло в целом шахте повысить производительность труда и увеличить среднесуточную добычу угля. Так, например, по сравнению с июлем в октябре среднесуточная добыча по шахте возросла на 481 тонну.

Чтобы убедиться в преимуществах новой прогрессивной организации труда по графику, мне хочется рассказать о работе участка № 3, где начальником тов. Шланунов. Участок переведен на график с 1 августа. За этот период коллектив доказал все преимущества цикличной организации производства.

Участок обрабатывает 98-99 лавы пласта Десятого. Мощность пласта 3,20 метра, угол падения 45—50 градусов. Система разработки в этой лаве — длинные столбы по простиранию. Выемка угля в лаве производится почвоуступно. Отбойку угля производят отбойными молотками ОМ-5. Ширина ленты — 1,1 метра. По-

садки производятся через каждые 6 лент.

Прежде чем перевести лаву на график цикличности, мы провели большую массово-политическую работу среди рабочих участка и рассказали им о преимуществах цикличной организации производства. Кроме этого специальным приказом начальника шахты тов. Сухачева был утвержден персональный состав бригад и их руководителей.

Эта подготовительная работа позволила не только обеспечить повышение производительности труда и точно соблюдать технологический процесс, но и увеличить заработную плату шахтеров. Если в июле среднесуточная добыча участка составляла 280 тонн, то в октябре уже равнялась 340 тоннам. Намного повысилась и подвигание лавы. В июле оно составило 28 метров, а уже в октябре — 32,4 метра. Больше чем на 2 тонны по отношению к июлю повысилась и производительность забойщика на выход. Улучшились и качественные показатели. Себестоимость одной тонны угля в октябре составила 89,9 процента к плану, а зольность топлива — 90,3 процента.

Несмотря на то, что с 1 августа нормы выработки для забойщиков, работающих отбойными молотками, были увеличены на 25 процентов, производительность значительно поднялась. Таким образом мы видим, что перевод лавы на работу по графику цикличности привел к улучшению работы всего участка. Теперь все бригады перевыполняют план угледобычи. Заработная плата горняков увеличилась. Для убедительности можно привести пример с бригадой т. Фаткулина. Если в июле угледобыча по этому коллективу составила 3200 тонн, то в сентябре бригада довела месячную добычу до 4220 тонн. Показательным является и то, что основные профессии на участке повысили не только произ-

водительность труда, но и свой заработок.

Например, навалотбойщик Николай Игнатьевич Рыкин, лесодоставщик Сергей Артемьевич Пологов при выполнении норм выработки на 129 — 141 процент заработали от 1596 до 2104 рублей. В сентябре они выполнили задание на 116—168 процентов и получили по 1935 — 2510 рублей.

В целом по участку лесодоставщики в июле норму выработки завершили на 145 процентов и заработная плата на выход у них составила 60 рублей, а в сентябре, при выполнении нормы выработки на 167 процентов, они заработали на выход по 69 рублей. Такая же, примерно, картина и с крепильщиками, заработная плата которых за два месяца на выход повысилась почти на 8 рублей.

Выполнение и перевыполнение норматива цикличности способствует повышению заработной платы трудящихся за счет премиальных средств. Достаточно сказать, что в августе 49 рабочих за перевыполнение норматива получили около 28 тысяч рублей премии.

О преимуществах организации производства по графику цикличности можно было бы привести еще целый ряд таких же убедительных фактов. График цикличности приучает рядовых горняков и инженерно-технических работников не только к культуре производства, но и к укреплению производственной дисциплины. Он способствует лучшему использованию горного оборудования и заставляет коллективы вскрывать новые резервы, позволяющие наращивать темпы угледобычи. Вот почему перед горняками шахт стоит задача настойчивее внедрять график цикличности, используя передовой опыт работы лучших коллективов.

С. КРАСИЦКИЙ,
заместитель главного инженера шахты 9-15.



Украинская ССР. Коллектив шахты № 7—7 бис треста „Бовоантрацит“ Ворошиловградской области за десять месяцев выдал на-гора свыше 30.000 тонн высококачественного угля сверх плана.

Хорошо работает бурильщик участка № 2 Мирошников. Он выполняет в смену по две с половиной нормы.

На снимке: В. К. Мирошников в забое.
Фото А. Мирошниченко

Прессклише ТАСС

За новые спортивные успехи

Три года тому назад на фармацевтическом заводе спортколлектива не было. Были отдельные любители и каждый занимался спортом сам по себе.

По инициативе комитета ВЛКСМ мы стали создавать спортколлектив. Работу начали с вовлечения молодежи в спортивные секции. Если в позапрошлом году в секциях занималось не более 15—20 человек, то теперь у нас более 70 спортсменов. Не плохо организована работа лыжной, конькобежной секций, секций по легкой атлетике, шахматно-шашечной и других.

На городских спортивных состязаниях наши спортсмены часто занимали первые места. Например, прошлым летом, участвуя в областных соревнованиях спортобщества «Медик», монтер Анатолий Осипов по метанию диска занял второе место, Петр Бабушкин в беге на 800 метров — третье. По толканию ядра спортколлектив завоевал первое место, за что был награжден грамотой

областного совета спортобщества «Медик».

Активное участие приняли мы в городских соревнованиях по шахматам. Заместитель начальника цеха т. Староминский занял в шахматно-шашечном турнире первое место.

В зимний сезон спортколлективу предстоит решить важную задачу — подготовить молодежь к сдаче зимних норм на значок ГТО.

Здоровый, полезный зимний спорт любят и ценят многие. Во дворе нашего завода имеется хороший каток. После работы, а также в выходные дни, молодежь проводит там свое свободное время. По выходным дням совершаем лыжные походы за город.

Достигнутые в летний спортивный сезон успехи говорят за то, что мы в состоянии добиться хороших показателей и по зимним видам спорта.

А. ИЛЬИН,
председатель спортобщества «Медик».

На путях социалистической индустриализации

Недавно народы Польши, Румынии, Болгарии торжественно отметили семилетие установления народной власти. За короткий срок трудящиеся этих стран, как и трудящиеся Чехословакии, Венгрии и Албании, добились выдающихся успехов в хозяйственном и культурном строительстве.

Опираясь на бескорыстную и всестороннюю помощь Советского Союза, трудящиеся стран народной демократии успешно осуществляют социалистическую индустриализацию. К концу первой половины текущего года довоенный уровень промышленности был превзойден в Польше и Венгрии более чем в два с половиной раза, в Болгарии — более чем в три раза, в Чехословакии — более чем в полтора раза, в Румынии — более чем в два раза, а в Албании — более чем в четыре раза. Как и в Советском

Союзе, развитие промышленности в этих странах служит удовлетворению потребностей трудящихся, дальнейшему развитию их мирной экономики.

Из года в год увеличивается доля промышленной продукции в общей продукции народного хозяйства. Например, в Польше уже в 1946 году промышленная продукция составляла 63 процента по отношению ко всей продукции страны, в истекшем году ее доля возросла до 69 процентов, а в 1955 году, т. е. в конце шестилетнего плана, она достигнет 75,5 процента. В Болгарии удельный вес промышленной продукции в 1944 году составлял всего 26 процентов, к концу нынешнего года он возрастет до 57,5 процента.

Возникли и развиваются новые отрасли промышленности: в Польше — автомобилестроение, судостроение, промышленность

синтетического волокна; в Румынии — станкостроение, тяжелое и легкое машиностроение; в Болгарии — машиностроение, химическая промышленность, электропромышленность; в Венгрии — комбайностроение, химическая и многие другие отрасли промышленности.

Вступают в строй новые заводы и фабрики, электростанции и шахты, идет большое жилищное и культурное строительство. В Польше в настоящее время сооружается 296 крупных и 727 средних промышленных предприятий. В Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии и Албании возводятся десятки и сотни новых предприятий.

Экономика стран народной демократии развивается по плану. Трудящиеся Чехословакии, Венгрии, Румынии и Болгарии осуществляют сейчас пятилетние планы, а трудящиеся Польши — шестилетний план развития народного хозяйства.

Используя богатый опыт Советского Союза, коммунистиче-

ские и рабочие партии, народные правительства всемерно развивают отсталые в промышленном отношении районы. В Польше создаются Краковский промышленный округ с крупнейшим металлургическим заводом «Новая Гута», Ченстоховский — с крупным металлургическим предприятием и железными рудниками, Куявский, Келецкий и другие промышленные районы. Сельскохозяйственная Словакия в ближайшие пять лет превзойдет в производстве стали на душу населения индустриальную Англию. В Словакии уже пущены в ход 23 крупных завода. В Венгрии, близ города Сталинварош, вырастает крупный Дунайский металлургический комбинат.

В результате социалистической индустриализации в странах народной демократии происходят большие сдвиги в отношении классовых сил. Уже в текущем году доля социалистического сектора в промышленном производстве достигает в Болгарии и Румынии 99, в Чехословакии — 98

и в Венгрии — почти 97 процентов. Из года в год растут ряды рабочего класса. В Венгрии за три с половиной года число рабочих и служащих возросло на 47 процентов. В промышленности Болгарии только за прошлый год пришла 81 тысяча новых рабочих. 260 тыс. человек пополнились ряды румынского рабочего класса в 1950 году.

Большую помощь в строительстве основ социализма оказывает странам народной демократии Советский Союз. Советским оборудованием оснащаются краковский металлургический завод «Новая Гута» в Польше, Дунайский металлургический комбинат в Венгрии, канал Дунай—Черное море и ряд электростанций в Румынии, многие предприятия и стройки в Болгарии и Албании. Братская помощь Советского Союза укрепляет независимость этих стран, способствует всемерному развитию их экономики, повышает благосостояние трудящихся.

Р. ПЕТРОВ.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Слова и дела

В то время как представители западных держав на шестой сессии Генеральной Ассамблеи ООН лицемерно твердят о своем мнимом стремлении к миру, каждый день приносит новые доказательства агрессивности политики американско-английского блока.

На днях в Париже состоялось совещание министров иностранных дел США, Англии и Франции с западно-германским «каблером» Аденауэром и прибывшими из Бонна фашистскими военными преступниками. На совещании приняты решения, направленные на окончательное включение Западной Германии в агрессивный Атлантический блок, на еще более лихорадочное возрождение западно-германской армии и военной промышленности. Западная Германия превращается в колонию, базу и плацдарм камериканского империализма.

Именно в дни Генеральной Ассамблеи ООН министры иностранных дел западных держав сочли возможным провести в Риме сессию так называемого совета агрессивного Северо-атлантического блока, где будет вновь обсуждаться вопрос об участии западно-германских войск в подготавливаемой агрессии. Как указывает парижская газета «Либерасьон», «вопреки воле своих народов, государственные деятели, поощряемые Соединенными Штатами, делают все, чтобы ускорить включение реваншистской и реакционной боннской Германии в состав атлантических вооруженных сил».

Но усилиями империалистов продолжать в своих агрессивных целях политику раскола Германии противостоит воля всех народов, в том числе и немецкого, к созданию единой, независимой, миролюбивой и демократической Германии.

Недавнее требование правительства Аденауэра о запрете компартии Западной Германии, идущей в авангарде войны западно-германского населения за мир и единство страны, лишь обнаружило испуг поджигателей войны перед огромным размахом этой борьбы. Ничто не в состоянии поколебать решимость не-

мецкого народа добиться мира и единства для своей Родины.

Агрессивная политика американо-английского блока в германском вопросе — одно из ярких свидетельств того, сколь велика пропасть между словами и делами представителей западных держав.

В американской колонии Пуэрто-Рико

Закончившаяся на днях сессия Генерального совета Всемирной федерации профсоюзов в одной из своих резолюций подчеркнула, что «в исключительно тяжелых условиях находятся трудящиеся колониальных и зависимых стран. Миллионы людей влчат нищенское существование, неуклонно растет смертность населения от невыносимых условий труда и жилищных условий, от голода и эпидемий». Это положение является прямым результатом империалистической политики, направленной на усиление гнета и хищнической эксплуатации населения колоний.

Взять хотя бы положение в Пуэрто-Рико, где безраздельно хозяйничают монополисты США. В этой американской колонии население лишено политических прав и не имеет своих законодательных и исполнительных органов. Экономика Пуэрто-Рико является сырьевым придатком США и подчинена лишь производству сахара для Соединенных Штатов. Природные богатства страны захвачены американскими монополиями. Число безработных и частично безработных составляет вместе с семьями больше половины населения острова. Лишь с 1947 г. по 1949 год смертность детей до одного года увеличилась в два раза. Хотя число больных огромно, на здравоохранение отпускаются мизерные суммы. В Пуэрто-Рико, где население составляет около 2-х миллионов человек, 105 тысяч детей в возрасте от 6 до 12 лет остаются вне школы.

Тяжелый удел населения американской колонии Пуэрто-Рико — наглядная иллюстрация результатов хозяйничанья империалистов в колониях и зависимых странах.

А. СМЕРНОВ.

В парижском ресторане

(Американские солдаты бесчинствуют в маршаллизованных странах.)



— Придется обождать, господа, — нет свободных, столиков!
Рис. Баженова.

Прессклише ТАСС.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 28 ноября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на всех фронтах продолжали вести оборонительные бои, нанося большие потери в живой силе и технике американско-английским

интервентам и лисынмановским войскам.

27 ноября на восточном фронте севернее Янгу американские части несколько раз предпринимали атаки с целью прорыва линии обороны Народной армии. Однако, встретив мощное сопротивление Народной армии, противник был вынужден отступить.

На западном и центральном фронтах соединения Народной

армии вели на отдельных участках фронта бои местного значения.

28 ноября зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 2 самолета противника, продолжавшего подвергать варварской бомбардировке мирное население в районах Сукчхоня, Вонсана, Аньбена и Нуньчхоня.

Агентство Синьхуа о переговорах о перемирии в Корее

ПЕКИН, 28 ноября. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает из Кэсона:

На вчерашнем пленарном заседании делегаций на переговорах о перемирии в Корее, состоявшемся в 11 часов утра (по корейскому времени), было одобрено соглашение относительно пункта 2-го повестки дня, достигнутое подкомитетом, а также одобрена военная демаркационная линия, установленная на основе существующей линии соприкосновения и принятая на заседании подкомитета, состоявшемся вчера в 10 часов утра. Согласно этому утвержденному соглашению, установленная военная демаркационная линия не будет изменена, если соглашение о военном перемирии будет подписано в течение 30 дней.

Глава делегации корейской Народной армии и китайских народных добровольцев генерал Нам Ир указал, что быстрое заключение соглашения о перемирии является целью, которой постоянно и энергично добивалась наша сторона, и что если обе стороны приложат общие усилия, то имеются все возможности для достижения соглашения о военном перемирии в течение 30 дней.

Военная демаркационная линия, относительно которой обе стороны достигли соглашения, проходит следующим образом: от восточного побережья в пункте, расположенном примерно в 5 км. к югу от Кэсона, через озеро Кам на юго-запад вдоль реки Наган к востоку от Чанхана, поворачивает на юго-запад к югу от Мундыни, затем идет на запад в направлении Пеньамдона, далее на север до пункта, находящегося в 1 километре южнее Сончжона, затем на запад, пересекая реку Пукханган, проходит к югу от Кимсона, затем вдоль небольшой реки на юго-запад к Аснни, на запад до пункта, находящегося в 2-х км. севернее

Кымхва, опять на запад до пункта, расположенного в полкилометре южнее Мокквандона и примерно в 7 км. севернее Чхолвоня, затем через Очжоксани, Кигонни, Набуни, Пеньчхонь, затем на юго-запад к Паньмыньчжоньскому мосту, далее вдоль реки Сачон в южном направлении до устья реки Имчжинган.

Достигнув формального соглашения по пункту 2 повестки дня, пленарное заседание делегации отныне перешло к обсуждению пункта 3 повестки дня:

«Выработка практических мероприятий для осуществления прекращения огня и перемирия в пределах Кореи, в том числе состава полномочий и функций аппарата по наблюдению за осуществлением условий о прекращении огня и перемирии».

Наши делегаты выдвинули предложения, включая пять принципов. Однако делегаты другой стороны заявили, что кроме конкретных мероприятий для прекращения огня главным вопросом пункта 3 повестки дня является создание аппарата по наблюдению, и внесли предложение о том, что ни одна из сторон не должна увеличивать количество своего снаряжения, оснащения и вооруженных сил в Корее, во время перемирия; поэтому они предложили, чтобы аппарат по наблюдению и его инспекционные группы имели свободный доступ во все части Кореи.

Наши делегаты указали, что полномочия аппарата по наблюдению должны ограничивать полномочия, необходимые для наблюдения за выполнением условий военного перемирия. Предложение другой стороны о том, чтобы не допускать никакого увеличения военной мощи, должно быть осуществлено наряду с такими положениями, как вывод войск из Кореи.

Заседание закончилось в 15

часов 10 минут после того, как обе стороны согласились изучить выдвинутые предложения. Заседание намечено возобновить завтра в 11 часов утра.

Ниже приводится текст нашего предложения по пункту 3-му повестки дня:

1. Все вооруженные силы обеих сторон, в том числе вооруженный персонал регулярных и нерегулярных частей наземных, военно-морских и военно-воздушных сил, должны прекратить военные действия в день подписания соглашения о перемирии.

2. Все вооруженные силы обеих сторон должны отойти из демилитаризованной зоны в течение 3-х дней после подписания соглашения о перемирии.

3. Имея военную демаркационную линию, в качестве разделительной линии все вооруженные силы обеих сторон должны отойти из тыловых районов, прибрежных островов и вод другой стороны в течение 5 дней после подписания соглашения о перемирии.

В целях поддержания порядка и в целях безопасности каждая сторона будет иметь полное право предпринимать все необходимые действия против того вооруженного персонала, который без каких бы то ни было оснований не отойдет в течение указанного периода.

4. Всем вооруженным силам обеих сторон запрещается вступать в демилитаризованную зону или предпринимать какие-либо вооруженные действия против этого района.

5. Должна быть создана комиссия по перемирию, состоящая из равного числа членов, назначенных каждой стороной, которая будет нести совместную ответственность за выработку конкретных мероприятий и за наблюдение за осуществлением соглашения о перемирии.

Зам. редактора Е. ЖДАНОВ.

Вниманию подписчиков

газеты „БОРЬБА ЗА УГОЛЬ“

РЕКОМЕНДУЕМ ЗАВЛАГОВРЕМЕННО
ПРОДЛИТЬ ПОДПИСКУ НА 1952 ГОД

Подписка принимается во всех почтовых отделениях, почтальонами, а также в отделении Союзпечати.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Анжеро-Судженск, Дом Советов, 1-й этаж. Телефоны: редактора 3—53, зам. редактора, партийного и культурно-бытового отделов 1—91, промышленного отдела 0—74, типографии 3—54.